
 

 

 

             

Referat fra styremøte 5. november 
Landslaget for Dølahest 

 
 

Møtte:  
Ingvild Arnesen, Marianne Fosseng, Olav Stormorken, Veronica Granerud, Hege Båtnes 
Mikkelsen, Marit Kjøsnes Renå.  
 
Forfall: Jenny Johnsen (forfall). 
 
 
V = vedtak 
O = orientering 
D = diskusjon 
 
 
Sak V-104/25  Godkjenning av innkalling og saksliste 
 
Innkalling og saksliste er godkjent.   
 
 
Sak V-105/25  Godkjenning av referat fra 1. oktober 
 
Referatet er godkjent på e-post.  
 

Sak D-106/25  Nasjonalt senter for Dølahest  

Ang rollen Nasjonalt senter for Dølahest spiller for LD og hvilke forbedringer vi kan gjøre: I 
prosessen fram mot møte og formalisering av avtale sammen med NHS, hvordan går vi fram her 
og hvordan inkluderer vi lokallaga? 

 Ber lokallagslederne om å komme med innspill  
 Etter at ny leder ved NHS starter på nyåret, inviterer vi oss selv dit til drøfting. I dette 

møtet har vi skriftlig forberedt hvilke forventninger vi har til NSD 
 I gjennomgang av avtalen ønsker vi en tydelig arbeidsdeling mellom LD og NSD 



Sak O-107/25  Barnas Dølahestlag 

Vi gjør opp status for dette arbeidet og planlegger veien videre. Under høstmøtet fikk vi en fin 
gjennomgang av Barnas Fjordhestlag. Flere har meldt seg som interesserte i å starte Barnas 
Dølahestlag. Dette er vi veldig glade for! 

For å kunne søke midler gjennom Frifond må vi gjøre en vedtektsendring. Styret vil komme med 
et forslag her, som legges fram på første årsmøte. Ingvild og Marit møter arbeidsgruppa og 
jobber videre fram mot oppstart. I neste styremøte vedtar vi prosjektgruppe og styringsgruppe 
for prosjektet. 

 

Sak D-108/25  Teamsmøter med lokallag 

Vi lander innhold og tidspunkt for teamsmøte med lokallaga i november.  

Møtet blir onsdag 19.november kl. 20 – 21. 

Innhold i møtet:  

 Oppsummering av lokallagspraten (Ingvild sin ringerunde) 
 Gjennomgang av det styret har jobbet med i 2025 
 Bruken av en felles «kalender» for aktiviteten i lokallaga: Hvordan kan vi koordinere 

aktivitet? 
 Bruken av stand for LD som rekrutteringstiltak 
 Åpen post 

 

 
Sak V-109/25  Kåring av «Årets» 2025 

Hvilke titler skal vi tildele for 2025? Vi vil lage en liten gruppe som kan nominere og organisere 
avstemming, og som ser på om det skal det være utdeling under middagen på hingsteutstillinga. 

Vedtak:  

Kari Cecilie Lund, og to personer til, blir arbeidsgruppe og jury. Gruppa gis i oppgave å foreslå 
noen som kvalifiserer til ildsjel- eller oppdretterpris.  

 

Sak D-110/25  Hingstekåring 2026 

Dato for hingsteutstillinga er 16. – 19. april 2026.  

Etter evalueringsmøtet med de frivillige er det klart at det trengs tydeligere fordeling av 
ansvarsområder. Det kan være aktuelt å sette lokallag som ansvarlig, slik at det er flere personer 
å spille på. 

Landslaget for nordlandshest/lyngshest vil gjerne bidra, men ønsker at LD tar føringa. 



 

Sak D-111/25   Budsjett 2026 

Det er viktig at det er samsvar mellom budsjettet og aktivitetsplanen. Hvordan gjennomføre 
prosessen?  

 Budsjett og aktivitetsplan må henge sammen 
 God oversikt gjennom en forståelig kontoplan 
 Tett kontakt med regnskapsfører 

 

Sak O-112/25  Status prosjektsøknader til 3%-potten 

Årets søknader: 

Vi har i år fått tilskudd til fellesprosjekt om «ny teknologi til avstamningskontroll» med NFL og 
LNL, kr 1 480 000. I dette prosjektet er Olav kontaktperson. Vi fikk også tilsagn på prosjektet 
«Hele flokken» kr. 280 000. Her er Ingvild kontaktperson inntil videre og planlegginga starter i 
januar. 

Vi fikk avslag på søknad om tilskudd til «jubileumsbok». Vi mener det et godt prosjekt og vil søke 
annen finansiering på denne.  

Fjorårets søknader:  

Beinhelse 

Prosjektet har hatt sitt første nettseminar, som ble avholdt 22. oktober. Hingste-eierne kan nå 
sende inn refusjonskrav etter røntgen. Kontaktskjema og info ligger på nettsidene til LD.   

Fra føll til holdbar brukshest 

Ingvild, Hege og Veronica utarbeider et forslag til skriftlig mandat for prosjektet. Neste 
nettseminar i prosjektet er 26. november. 

 

Sak V-113/25  Vest-Agder Dølahestlag 

Vest-Agder Dølahestlag er for tiden inaktivt. Familien til tidligere leder har anmodet om at 
midlene som står på lagets konto – som for øyeblikket er en privat konto – overføres til 
Landslaget for Dølahest. 

Vedtak: 
Etter henvendelse fra kona til lagets siste leder, beslutter Landslaget for Dølahest å opprette en 
egen konto for midlene til Vest-Agder Dølahestlag. Pengene settes på denne kontoen og holdes 
adskilt. Dersom lokallaget senere gjenopptar sin virksomhet med et godkjent styre og 
årsmelding, skal midlene tilbakeføres til laget. 



 

 

Sak V-114/25  Fokus Unghest 

Vi revitaliserer Fokus Unghest, et viktig tiltak for de nasjonale rasene. I samarbeid med NFL og 
LNL stiller vi med to ressurspersoner. Disse utgjør til sammen arbeidsgruppa. Leder/ 
nestledergruppa er styringsgruppe for arbeidet. NHS har bevilget kr 50 000 til fokus unghest 

Vedtak:  

Landslaget for Dølahest fremmer Åge Øibakken og Elin Monsrud til arbeidsgruppa for Fokus 
Unghest. Gruppa har første møte 10. november. 

 

Sak V-115-25  Orientering om hoppekvoter 

Olav orienterer om prosessen rundt hoppekvoter og avkomsvurdering: 

Det viser seg at overgangen til nytt datasystem ved NHS, kan gjøre at slektskapskjøringer til 
hoppekvoteskrivet og data-uttrekk til beregning av avkomsgrad blir vanskelig i år. Dette er ikke 
sikkert, men vi i avlsutvalget tenker at det er ingen krise å bruke siste års kjøring til kvotene og 
fylle inn hingstenes nye avkom, bedekningshistorikk o.l. Kriteriene for kvotesetting er nå så godt 
tilpasset, at vi for ett års skyld fint kan justere kvotene uten en ny slektskapskjøring i år. Og det 
nye systemet for vurdering av avkom, kan vente med å bli lagt inn i avlsplanen. Da får vi tid til å 
teste det ut før det blir tatt i bruk. 

Vedtak:  

Avlsutvalget kan utforme vedtak om hoppekvoter. Forklaring fra NHS om problemer med 
Hestenett vedlegges. Avlsplanen sendes til NHS og videre til Mattilsynet hvis det er endringer. 

 

Sak V-116-25 Vedtak om endring av DHM 

Etter en evalueringsrunde av DHM foreslår Aktivitetsutvalget å endre DHM sitt oppsett for å sikre 
hestevelferd, rekruttering, prestasjoner, styrke bruksgrener, og forenkle arrangementet for 
arrangørene. 

DHM deles opp i to separate helger, med bruksgrener første helg - Foreningen Arbeidshesten 
sitt reglement for konkurranse er gjeldene. Et eller flere lokallag/LD arrangerer denne helgen i 
samarbeid med Foreningen Arbeidshesten.  

NRYF grener arrangeres helg nr. to, en rideklubb er arrangør i samarbeid med lokallag/LD. NRYF 
sitt konkurransereglement er gjeldende.  

Dølahestmestertittelen: for å være med å kjempe om denne tittelen må man delta i begge 
stevnene.  



Det vil i tillegg til mesterskapsklasser være åpne klasser under begge helger i alle klassenivå, og 
i bruksridning/brukskjøring vil det tilbys et lettere klassenivå for rekruttering som også vil være 
kvalifiserende.  

BUD - unghestklassene vil i stedet foregå som et Championat gjennom hele året, hvor hestene 
samler poeng i DHM grener. Unghestene er ikke alltid startklare, eller reiseveien er lang til DHM - 
rekrutteringstiltak for unghester er et svært viktig for å få flere utdannede dølahester.  

Nye statutter for begge helgene lages og sendes inn til hhv Foreningen Arbeidshesten og NRYF, 
og vil være klare senest 31/1 2026. Det samme gjelder statutter for BUD Championatene. 

 

Vedtak:  

DHM deles i to helger. Den ene helga arrangeres av et lokallag av LD og/eller Foreningen 
Arbeidshesten. Her konkurreres det i bruksklasser. Den andre helga arrangeres av en NRYF-
klubb (kan være et lokallag av LD). Denne helga konkurreres det i NRYF-greiene. Summen av 
resultata av disse to arrangementa avgjør hvem som blir Dølahestmester. Beste Unge Dølahest 
gjøres om til et championat, der ekvipasjen samler poeng gjennom hele stevnesesongen. DHM-
statuttene evalueres hvert andre år.  

 

 

Neste møte:  

3. desember kl. 20.00 

 


